

Pääkirjoitus

Suorakorvaus tuli fysioterapiaan

Vuoden alussa astui voimaan sairausvakuutuksen suorakorvausjärjestelmä yksityisessä terveydenhuollossa, myös fysioterapiassa. Fysioterapiayritykset voivat nyt tehdä Kelan kanssa sopimuksen siitä, että asiakas maksaa fysioterapeutin vastaanotolla käydessään ainoastaan omavastuuosuuden, kuten apteekkeissa lääkkeitä ostettaessa. Käytäntö on yhtenäinen myös siinä, että asiakkaan on esitettävä voimassa oleva Kela-kortti korvauksen saamiseksi.

Valtakirjasopimusten käytön siirtymäaika on kesäkuun loppuun, johon mennessä terveydenhoitoalan yritysten on muutettava ne suorakorvaussopimuksiksi. Ilmankin suorakorvausta toimiminen on edelleen mahdollista ja myös asiakkaan oikeus hakea itse Kela-korvauksensa säilyy ennallaan.

Nyt päättyvä valtakirjamenettely aiheutti ylimääräistä työtä sekä yritykselle että asiakkaalle. Jatkossa suorakorvausjärjestelmään liitetään myös suoran sähköisen asioinnin mahdollisuus, jolloin korvausten saaminen nopeutuu ja palvelujen tuottaja saa korvauksen työstään.

Kela-korvauksia pitää korottaa

Suorakorvausjärjestelmä ei poista sitä ongelmaa, että korvausten perustana olevat taksat ovat jääneet pahasti jälkeen vuosien saatossa. Fysioterapian taksoja on korotettu viimeksi noin 20 vuotta sitten. Lain mukaan sairausvakuutuksen korvauksen pitää olla 75 % fysioterapiapalvelujen tuottajan perimistä kohtuullisista kustannuksista. Tosiasiassa korvaustaso on enää alle puolet lain edellyttämästä tasosta. Kela on esittänyt lähes vuosittain taksojen korottamista, mutta ministeriössä tätä ei ole hyväksytty. Onneksi uudessa hallitusohjelmassa on myönteinen viesti sairausvakuutuksen kehittämiseen, terveyden edistämiseen ja myös fyysisen terveyden ylläpitämiseen.

Sairaanhoitovakuutusta luotaessa peruseriaatteena oli taata

valinnanvapaus: jokaisen suomalaisen tuli saada sairausvakuutuksesta niin suuri korvaus, että hänen olisi taloudellisesti mahdollista aidosti valita, meneekö hän yksityiseen vai julkiseen terveydenhoitoon. Koska sairausvakuutusmaksukertymä jakautuu suunnilleen kolmeen osaan: työnantajat, veronmaksajat ja valtio, kunnille ei koidu kustannuksia, kun kuntalainen käy omalla kustannuksellaan yksityisessä terveydenhuollossa ja saa Kela-korvauksen.

Sairausvakuutuksen taksojen korottaminen lain edellyttämälle tasolle on näin ollen paitsi kansalaisten myös kuntien etu.

Palvelusetelit myös terveydenhoitoon

Palvelusetelien käytöstä on Suomessa jo runsaasti hyviä kokemuksia. Palvelusetelien hyväksyminen myös terveydenhoitoon parantaisi asiakaslähtöisyyttä ja mahdollistaisi nopean hoitoon pääsyn ja olisi hyvä tuki ikääntyneille ja vammaisille.

Tällä hetkellä tilanne on asiakkaan kannalta hämmentävä. Sosiaalipuolella palveluseteli on käytössä, jolloin esim. ikääntynyt henkilö voi käyttää palveluseteliä kotiaivun hankkimiseen. Toimintakyvyn tai terveyden ylläpitämisen kannalta välttämätöntä fysioterapeutin, kotisairaanhoidon tai muun terveydenhuoltohenkilön käyntiä varten hän ei saa palveluseteliä, koska sen käyttö terveydenhuollossa ei ole mahdollista. Tähän pitäisi saada pikaisesti muutoksia. Kotona asumista kannattaa tukea.



FYSI ry:n 35. juhlavuosi käynnistyi valtakunnallisilla FYSI -päivillä Naantalissa Kylpylässä (sivut 16-17).

Aino Sainio
päätoimittaja

Palveluseteli =

kunnan uusi tapa järjestää palveluja. Palveluseteli on kunnan oman toiminnan ja ostopalvelujen lisä. Palvelusetelillä kunta sitoutuu maksamaan yksityisen palveluntuottajan antamasta palvelusta tietyn kunnan päättämän osuuden kustannuksista. Palvelusetelin ja palvelun hinnan välisen erotuksen asiakas maksaa omalla rahalla yrittäjälle. Palvelusetelillä lisätään erityisesti vanhusväestön mahdollisuuksia selviytyä itsenäisesti kotona. Palveluseteli on saajalleen tuloverotuksessa veroton etuus. Palveluseteliä ei voi siirtää toiselle henkilölle eikä muuttua rahaksi. Palvelusetelissä asiakkaan omavastuu ei oikeuta kotitalousvähennykseen tuloverotuksessa.

Lähde: www.stm.fi



Fysioterapianimikkeistö uudistui

kuitenkin posteriesityksenä alan kansainvälisessä maailmankongressissa Jokohamassa jo vuonna 1999. Toisen kerran nimikkeistömme esiteltiin kansainvälisesti alan maailmankongressissa Barcelonassa vuonna 2003.

Fysioterapianimikkeistö 2007

Nimikkeistön toinen päivitystyö käynnistyi vuonna 2005. Päivitystyössä vuonna 2000 ilmestynyt nimikkeistön rakenne, kuten pääryhmiä, alaryhmiä ja alaryhmiä tarkentavia nimikkeitä ja tunnuskoodoja ei juurikaan muutettu. Tavoitteena oli ajanmukaistaa kieli sekä ”läpivalaista” fysioterapianimikkeistöä WHO:n toimintakyvyn, toimintarajoitteiden ja terveyden kuvausjärjestelmän (ICF) kautta. Tämä tarkoittaa, että nimikkeistön nimikkeiden selitystekstit harmonisoitiin ICF-luokituksen terminologian kanssa. Sähköisen potilaskertomuksen käyttöönotto Suomessa vaati myös fysioterapianimikkeistön tarkistamista vastaamaan strukturoidun tiedon tarpeita.

Nimikkeistön päivitystyön toteutti pieni työryhmä, jonka puheenjohtajana toimi Tupu Holma Suomen kuntaliitosta. Työryhmä kuului Suomen Fysio-
peuttien ja Suomen Fysio-
rapia- ja kuntoutusyrittäjien
hallitusta sekä eri erikois-
alojen fysioterapeutteja.
Suomalaiset fysio-
peutit käyttävät nimikkeis-
töään apuna muun muassa
ammattiin perehtymisessä,
työn dokumentoinnissa ja
tilastoinnissa, fysioterapia-
palvelujen tuoteistamisessa
ja tietolähteenä muille
ammattiryhmille. Merkit-
tävä haaste on hyödyntää
nimikkeistöä sähköisessä
dokumentoinnissa, tarjoa-
han nimikkeistö jo valmiin
pohjan jäsenllylle ’koo-
dikielille’, jota tulevai-
suuden potilasasiakirjoissa
tarvitaan. Tarvitaan myös
yhdennukaisia dokumen-
tointikäytäntöjä, joille ni-
mikkeistö kansallisena työ-
välineenä luo edellytykset.
Yhteistyö Kelan sairaus-
vakuutuksen fysioterapian
taksaluokituksen kanssa on
ollut viime vuosien ajan ti-
ivistä. Tavoitteena on muo-
kata Kelan taksaluokitus
mahdollisimman yhdenmu-
kaiseksi fysioterapianimik-
keistön kanssa.

Fysioterapianimikkeistöjulkaisu

Fysioterapianimikkeistö julkaistaan Kuntaliiton julkaisuna; Fysioterapianimikkeistö 2007. Julkaisu sisältää fysioterapianimikkeistön lisäksi tietoa nimikkeistön käyttömahdolli-

suuksista, yhteysistä Kuntaliiton muihin palvelunimikkeistöihin sekä ruotsin- ja englanninkieliset käännökset nimikkeistön pää- ja alaryhmistä. Julkaisu myydään Suomen Kuntaliiton julkaisumyynnissä. Päivitetty nimikkeistö voidaan myös kesäkuusta lähtien tulostaa Stakesin koodistopalvelimelta maksutta tietojärjestelmien käyttöön: <http://koodistopalvelu.stakes.fi> Pyrimme siihen, että nimikkeistön erikieliset tiivistelmät ovat jäsenistön saatavissa myös Suomen Fysioterapia- ja kuntoutusyrittäjät FYSI ry:n ja Suomen Fysioterapeutit ry:n internet-sivuilla.

Lisätietoja:
TiM, MQ erityisasiantuntija
Tupu Holma
tupu.holma@kuntaliitto.fi

TULES -vuosikymmen



Tule-asioiden esille nostamista pidetään maailmanlaajuisesti tärkeänä. Eletäänhan parhaillaan YK:n suojeluksessa olevaa Tulesvuosikymmentä ja vuosi 2007 on Euroopan yhteisössä omistettu tuki- ja



FYSI-lehden julkaisija:
Suomen fysioterapia- ja kuntoutusyrittäjät FYSI ry
Nuijamiestentie 5 B
00400 HELSINKI
puh: (09) 477 2344
fax: (09) 477 2314
fysi.info@fysi.fi
www.fysi.fi

Kustantaja:
Suomen Fysikaaliset Hoitolaitokset SFHL Oy

Toimitus:
Nuijamiestentie 5 B
00400 HELSINKI
puh: (09) 477 2344
fax: (09) 4772314

Päätoimittaja:
Aino Sainio
aino.sainio@fysi.fi

Toimittaja:
Ritva Tiittanen-Wallenius
puh: 041 454 9868
ritva.wallenius@gmail.com

Taittäjä:
Disa Holmberg
disa.holmberg@fysi.fi

Ilmoitusmyynti:
Suomen Fysikaaliset Hoitolaitokset SFHL Oy
puh: (09) 477 2344
fax: (09) 4772314
leila.salonen@fysi.fi

Painatus ja sivunvalmistus:
Keski-Uusimaa 2007

Painos: 7000 kpl
ISSN 0789-8800

liikuntaelinterveyden edistämiseksi työterveys- ja työturvallisuusasioissa. Suomen Tule ry jäsenjärjestöineen on EU:n yhteistyökumppani. Avaustapahtuma on Espan puistossa 7.6. kello 11-13. Päätapahtuma on seminaari Finlandialolla 22.10. teemalla Keveyttä työhön.

Osoitteessa www.suomentule.fi voi tutustua kampanjan kilpailuun, jossa etsitään innovatiivisia keinoja vähentää tule-kuormitusta tai ennaltaehkäistä tule-sairauksia työpaikoilla. Kilpailuaika päättyy 15.8.